中国·凤泉首届再生医学峰会显示

我市以干细胞为核心的 大健康基地前景可期

本报讯 1月11日下午,中国·凤泉 首届再生医学峰会显示,我市以干细胞 为核心的大健康基地前景可期。

河南恒峰信成生物科技有限公司 是一家以干细胞为核心的大健康基地, 位于凤泉区内的凤凰山下。

这家砥砺奋进的高新技术公司,是 以打造中国凤泉康养基地为己任,专业 从事干细胞技术研究、产品研发与成果 转化的高新技术企业,建立了国内一流 的干细胞实验室、综合细胞库及免疫细 胞相关产业体系。

这家占地50亩的高新技术企业大 门两侧挂着四块分别写着"河南恒峰信 成生物科技研究有限公司""河南恒峰 信成健康产业发展有限公司""中国老 龄协会人才信息中心食养食疗与居游 养老健康基地""中国生命健康产业先 行实验区暨国家实验室筹备办公室"的 牌子,显示其身份的与众不同,四块牌 子都是围绕干细胞一个核心。

干细胞疗法的作用是什么呢?"细 胞健康了,人就长寿"。中国,凤泉首届 再生医学峰会提供的宣传材料及会场 内外布置的展板显示,干细胞研究成果 一日应用到临床,身体条件达到要求的 人,可以通过干细胞疗法将鲜活的干细 胞补充进体内,使其迅速"归巢"在体内

衰老死亡的细胞位置,以代替衰老死亡 的细胞,提高全身细胞的更新速度,改 善人体各项生理机能,在一定程度上达 到延缓衰老的目的。

凤泉区委书记杨洁,区委副书记、 区长丁文广,区人大常委会主任吴振 福,区政协主席张长顺出席峰会;丁文 广代表凤泉区四大班子致辞,欢迎各位 领导、专家学者和中外嘉宾莅临凤泉区 出席峰会。

市政府副秘书长马治中,市卫健委 党组书记、主任王培山应邀出席峰会; 马治中致辞祝贺峰会的召开。

中经消费经济联盟主席萧剑,欧中 健康促进总会会长郭卓明、副会长李忠 宇,大连理工大学教授、博导徐永平,大 连天地人有限公司总经理李淑英,葡萄 牙华人总商会驻厦门贸促会监事长陈 昭仪等参加峰会。

峰会上,河南恒峰信成生物科技研 究有限公司董事长郝长栋与欧中健康 促进总会会长郭卓明,分别代表各自的 企业和机构签订了合作协议(如图)。

峰会开始后,会场大屏幕播放了凤 泉区的形象宣传片和河南恒峰信成生 物科技研究有限公司的推介专题片。

峰会的下半场,武警总医院皮肤再 生医学科主任、外科学博士汤苏阳,作



了题为《以人源性组织和细胞为支撑再 生医学创新生态——再谈皮肤软组织 医学美容抗衰和运动系统骨关节退化 性疾病的治疗》的讲座;中国医药生物 技术协会再生医学分会常委郝好杰,作 了题为《干细胞与疾病治疗的新进展》 的讲座。两位专家的精彩讲座,赢得了 与会者的热烈掌声。

讲座之后,汤苏阳、郝好杰与相关 学院开展了互动。

峰会的主办单位是凤泉区政府;承 办单位是河南恒峰信成生物科技研究 有限公司、新乡信诚投资集团有限公 司、市第一人民医院凤泉医院、中原银 行凤泉支行。

(刘萍 李振根 文/图)

贯彻好新发展理念 填写好今年民生答卷——医疗口各单位2024年新打算

中心突出著华章 党建引领抓好纲

市卫生健康委员会党组书记、主任 王培山



在刚刚过去的2023年,市卫生健 康委员会(以下简称市卫健委)围绕市 委、市政府中心工作,统筹安全与发展, 以校地合作和国家卫生城市复审工作 为抓手,全面深化改革,办好"提高医疗 救治和健康保障水平"重点民生实事, 持续健全公共卫生体系和"一老一小" 健康服务体系,健康新乡建设取得长足

·是党建引领发展格局进一步强 化。狠抓公立医院党建,各级党组织全

省市中山

·公布**题**

准,全省年度考核 为优秀位次。 三是国家卫生

城市建设成果进一 步巩固。解决了一 大批城市卫生环境 "老大难"问题,建 立了常态化创建机 制,形成了浓厚的

面进步、全面过硬。

行动开展扎实有

效。健康新乡行动

指标超过省定标

是健康新乡

全域卫生创建氛围。 四是医疗卫生项目建设加速推 进。校地合作框架全面拉开,河南省人 民医院北院区(平原医院)开诊,国家精 神区域医疗中心开工奠基,省医科院新 乡基地项目获批落地。

五是卫生系统安全稳定形势持续 加强。"平安医院""法治医院""清廉医 "创建行动扎实开展

六是重点民生实事全面完成。全 市8个县市建成9个紧密型县域医共

体,培训家庭医生签约服务团队90个, 妇女儿童免费筛查项目超额完成目标 任务,村卫生室基本运行经费补助实现 全覆盖并及时足额拨付。

七是医药卫生体制改革不断深 化。在全市三级公立医院和医共体牵 头医院中,全面推广"便民就医少跑腿" 七大举措,在基层医疗卫生机构推广15 项便民惠民服务举措,试点开展家庭病 床服务改革,推进新生儿出生一件事改 革,群众就医办事更加实惠便利。

八是"一老一小"健康服务体系持 续完善。两家妇幼保健院通过二级甲 等资质评审,全市托育服务干人口托位 数提前达到"十四五"规划目标。全市 29家二级及以上综合医院设置老年医 学科,277家一级及以上医疗机构全部 开设老年人就医绿色通道,重点人群健

九是疾病预防控制事业高质量发 传染病监测预警、应急处置专业能 力进一步提高,健康素养促进等健康干

十是基层医疗卫生服务能力稳步 提升。全市184家乡镇卫生院(社区卫

生服务中心)均达到国家基本标准,实 现了中医药服务全覆盖。国家基本公 共卫生服务绩效评价结果位列全省第

2024年,市卫健委将继续坚持以党 的建设为引领,坚持以人民健康为中 心、以基层为重点,实施好校地融合发 展策略,深入推进健康新乡行动,优化 医疗卫生资源布局,深化医药卫生体制 改革,常态化开展健康环境建设,推动 卫生健康事业更加出彩,让人民群众有 更多的健康获得感

第一,全面提升卫生健康服务能 力,重点推进市区"五所医院"和国家、 省区域医疗中心建设,深入推进紧密型 县域医共体建设,建好县级"三所医院" 和县域医疗中心。

第二,做好省医科院新乡基地建 设,统筹全市医学领域科技创新资源, 整合创新主体及平台,搭建新乡卫生健 康领域医教研产资"五位一体"的创新 平台体系。

大企业规模,提升发展质量,不断推动 我市新医药产业链延链强链。

全国公立医院"国考"公布"成绩单" 市中心医院连续三年跻身全国第一方阵

河南省卫健委公布 了2024年度河南省 中医药科学研究专 项课题评审结果。 市中心医院成功获 批两项,实现了该院 在此类专项课题中 的首次突破。

本报讯 日前,

市中心医院以 传承和弘扬中医药 文化为己任,矢志不 渝地致力于中医药 文化建设工作,努力 构建中医药高质量 发展格局,被河南省 卫健委命名为"河南 省中医养生保健知 识推广基地"。医院 通过传播普及中医 药知识,举办"膏方 养生""三伏贴"等活 动,充分发挥中医药 优势和特色,不断加 强中西医结合内涵

此次,两项省级 中医药专项课题的 获批,既是对该院中 医药工作的充分肯 定,同时也是对该院 未来中医药工作的 激励。市中心医院 将以此为契机,进一 步激发起全院科研 人员的创新精神和 创新活力,为科研工 作的高质量发展积 蓄蓬勃的创新动 (贾欢)

本报讯 近日,国家卫健委公布 中国建设做出的重大决策部署,是 建立维护公益性、调动积极性、保障 三级公立医院绩效考核国家监测指 标考核结果。在全国参评的三级西 可持续的公立医院运行机制的重要 医综合医院中,市中心医院获评A等 近年来,市中心医院非常重视 级,连续三年稳居全国第一方阵。

三级公立医院绩效考核被称为 医院内涵建设,从规范医疗行为、加 全国公立医院的"国考",是国家卫 强学科建设、提升医疗服务能力、精 健委组织的对全国三级公立医院综 细化运营管理、提升患者就医体验、 合实力最权威的评价,是国家围绕 提高患者及职工满意度等方面稳扎 稳打,持续推动医院高质量发展。 深化医药卫生体制改革、推进健康

通过全院职工的持续努力,医 院在医疗质量、持续发展、满意度评 价等方面均处于领先水平。在今后 的工作中,市中心医院将勇当守护 人民生命健康安全的排头兵和医疗 健康领域推进中国式现代化建设的 践行者,为持续推动医院高质量发 展赋能,为人民生命健康再谋福 祉。

(曹馨戈)

市中心医院获批首个省级工程技术研究中心

本报讯 近日,河南省科技厅公 布了2023年"河南省工程技术研究 中心"的评审结果,市中心医院王倩 青科研团队申报的"宫颈癌靶向与细 胞治疗工程技术研究中心"被认定为 省级工程技术研究中心,实现了新乡 市医疗卫生系统省级科研平台的新

河南省宫颈癌靶向与细胞治疗 工程技术研究中心依托于新乡市中 心医院建立,占地面积1142平方米, 中试场地面积800平方米,配套仪器 设备价值2200余万元,主要致力于 宫颈癌发病机制、宫颈癌新的防治体 系的建立、宫颈癌诊断效能的提升以 及宫颈癌复发率的降低与疾病进程 的延缓等相关方面的研究,以期实现 研究成果在临床中的转化与应用,达 到提高患者治疗效果,降低医疗和社 会负担。

河南省宫颈癌靶向与细胞治疗 工程技术研究中心目前已开展了基 于免疫检查点的宫颈癌免疫治疗和 晚期宫颈癌 CAR-T治疗的研究,在 此研究的基础上,王倩青科研团队将 逐步建立起国内先进、与国际接轨的 宫颈癌生物样本库,并使之符合国际 生物与环境样本库协会ISBER标准, 达到 ISO17025、ISO/IEC15189:2007 相关标准要求。未来5年内,河南省 宫颈癌靶向与细胞治疗工程技术研 究中心将以转化医学前沿科研成果 为目标,联合国内外知名生物医药研 究机构打造转化医学产业平台,提升

平台对宫颈癌诊疗领域的重要支撑 和学术引领作用。

近年来,王倩青教授带领其科研 团队先后承担了国家级及省部级科 研项目11项、市厅级科研项目15项, 积极对外开展相应产学研合作项目 10余项;其团队的研究成果先后荣获 中国教育科技研究院科技进步二等 奖1项,河南省科技厅科技进步奖二 等奖1项、三等奖1项,河南省医学科 技奖一等奖1项、二等奖2项、三等奖 10余项;拥有国家级知识产权专利 10余项,其中一类知识产权数量5 (许鑫铭 谢佩)



市二院砥砺奋进新档案



为打造卓越的管理团队 市二院连续两天 为全体中层干部充电

本报讯 为提升医院中层干部 的管理技能,打造优质卓越的管理 团队,1月6日~7日,新乡市第二人 民医院(以下简称市二院)在门诊 六楼会议室组织《新形势下医院中 层卓越管理技能提升》专题培训。 此次培训特别邀请海创(中国)医 院管理研究中心邓成伟教授授课, 市二院领导班子、院中层干部160 余人聆听了本次讲座。培训会由 院长、党委副书记王志方主持。

邓成伟围绕医疗机构管理中 如何建设精益性组织、如何打造高 绩效团队、修炼执行力等内容进行 讲解。他利用多媒体演示、现场互 动、理论与案例相结合等方式,讲 解了什么叫工作到位、如何规划科 室愿景,诠释了"中层要做行动的 第一推动者""执行就是一切以结 果为导向"等理念。邓成伟整场授 课通俗易懂、内容丰富、充满激情, 深深吸引了在场每个人员,引发了 大家对医院管理的思考和共鸣。

讲座后,大家纷纷表示受益匪 浅,要用这次培训精神指导实际工 作,努力做具有高效执行力的中层 干部,努力为医院实现高质量发展 贡献力量。

王志方在总结讲话中指出,此 次培训是为了适应新形势下医院 的高效管理和高质量发展,实现由 粗放型管理向精细化管理的快速 转型,转变重业务轻管理的管理模 式,系统地将业务与管理有机结 合。要求大家要结合医院及科室 的发展实际,主动运用学到的知识 思考创新发展策略,做到理论联系 实际提高工作效率,在新的一年里 通过管理提升使医院的各项目标

高空坠落患者被抢救成功后出现重症肺炎 市二院利用俯卧位通气 使患者转危为安

本报讯 近日,新乡市第二人 民医院(以下简称市二院),收治 了一位高空坠落伤患者。该院医 护人员团队经过通力抢救治疗 后,利用俯卧位通气使患者转危

患者入院时血压低,四肢冰 冷,全身多发外伤,生命垂危。市 二院神经外科主任易振恒,带领 重症团队立即为患者进行抢救治

入院的第四天,患者意识恢 复,神志清楚。但此时,患者胸部 CT显示:双侧重症肺炎,创伤性湿

呼吸科医生经过会诊后,建 议患者行俯卧位通气。由于患者 气管切开且有呼吸机辅助呼吸, 经过综合评估,易振恒和护士长 李家华、重症监护室护理骨干立 即讨论并制定了详细的俯卧位操

作流程,果断为患者采取俯卧位

俯卧位通气需要至少7位医 务人员,不仅要保证患者各种管 道的妥善固定及患者的耐受力, 还要预测潜在的风险。在取得患 者家属的信任后,神经外科重症 团队精细护理,经过3天的不懈努 力和坚持,患者呼吸达到脱机指 征,成功脱机,呼吸平稳

易振恒表示,俯卧位通气的 治疗要求医生、护士之间密切配 合,由于重症患者全身各种管路 较多,在进行俯卧位通气时,护理 人员要紧密观察所有管路保持通 畅,固定到位,防止滑脱。为了减 轻俯卧时的痛苦,医护人员要及 时对患者进行镇痛镇静处理,尽 量让其舒适,延长耐受时间,有利 于病情治疗。

(华琼)

原阳县卫健系统 开展无偿献血活动



本报讯 为保障春节期间临床用 血供应,原阳县卫生健康委员会积极 响应我市春节备血工作号召,于1月 10日~12日精心组织原阳县卫健系 统各医疗团体单位在原阳县人民医 院新址大院内开展了无偿献血活动

活动现场,有第一次献血的"新 兵",也有连续多年坚持献血的"老 将",他们撸起袖子用热血奉献爱心,

续航生命,为更多需要帮助的患者注 入"热血"力量,这一刻大家脸上纷纷 洋溢着微笑,以自己能为社会奉献点 滴爱心而感到自豪。

本次活动献血成功862人,累计 献血量达34.48万毫升。原阳县卫健 系统干部职工以实际行动抒写了卫 健人的责任和担当。①

(卫宣 文/图)

